8 REGIÓN La verdad Viernes 30 de junio de 2000

EL ESCLAVEJÍO

J A. MARTÍNEZ-ABARCA

¡Que liberalicen la temperatura!

i dicen de Écija que es *la* sartén de España, pues allí se fríen durante las peonás a cuerpo del Plan de Empleo Rural, Murcia debe ser a lo menos la olla exprés de Europa, y subiendo. Según los meteorólogos, la temperatura media de Murcia ha subido dos grados esta primavera, sin provocación por nuestra parte. Esta subida del termómetro, mucho más decisiva en todos los aspectos que la del IPC o el déficit público, nos aleja quizás definitivamente de la convergencia real con Europa, a pesar de lo que prevén los planes para sacarnos de pobres del excelente consejero **Juan Bernal**.

Tenemos escrito que a Murcia, más que diversificación en la industria o una renovación del agotado modelo de desarrollo económico, lo que le hace falta son, como poco, diez grados menos en el termómetro, algo así como el microclima artificial de la Expo de Sevilla, pero esta vez que funcione. Muchos de nuestros males enquistados vienen del nivel del mercurio. La civilización nació el día en que a alguien se le ocurrió quedarse en su casa pensando, porque afuera hacía frío, y eso en Murcia no ocurre durante al menos seis meses al año. Igual que existen diversos estadios ascendentes de borrachera (brillante verborrea, exaltación de la amistad, cantos regionales, insultos a la autoridad, coma etílico, etc.), hay distintos comportamientos de los parroquianos dependiendo del calor que hace. Sobre los 18º hay en la ciudadanía el mismo ambiente que hay en los rozagantes pasillos de Bruselas o Estrasburgo, las posiciones de centro político son sólidas y la tolerancia europeizante reina.

Sobre los 25°, los pasillos de Bruselas o Estrasburgo se empiezan a metamorfosear en la Trapería a la hora de mayor afluencia de pedigüeños con flauta, la gente empieza a elevar la voz y a llevar los faldones por fuera y el civismo conoce una merma sen-

sible (papeles por la calle, gargajos, cabezas de gamba sobre el serrín de los bares).

A los 35º a la sombra se inoculan entre los civites con adosado diversas cepas de virus de odios africanos, entra la cansera irremisible de la tierra, el presidente **Valcárcel** aparece en los mensajes institucionales de la tele color rojo centolla y las estadísticas sobre asesinatos nocturnos con la atenuante de trastorno mental transitorio se disparan. Así es la cosa, por mucho que nos autocantemos nuestras excelencias durante las bien traídas Galas del día de la Región.

A partir de los 35° y con esa humedad de manigua típica huertana, temperatura que previsiblemente se superará en mucho este verano en Murcia, empieza en los murcianos un curioso proceso de zombificación pancista que nos coloca mentalmente en una realidad alternativa, que no es la del resto del país, y que nos sigue haciendo a los murcianos especímenes digno de estudio.

Recién lo han dicho los científicos del genoma humano, eso tan de moda: Es técnicamente imposible reproducir exactamente a parvadas de seres humanos con las características deseadas previamente, porque los seres humanos, aparte los genes, son también producto del ambiente en que se mueven. El murciano yo me creo que es eficiente como un alemán, pero en otro clima. Meta usted a los alemanes en un cazo de sopa rancia, que éso es orográficamente Murcia, encerrada en su mismidad mediocre por las montañas que nos rodean y que nos privan de lluvias y frescos, y sus alemanes precisos como maquinaria se hacen más inactivos que San Máximo, quien ganó la guerra

Ahora que el Gobierno de Aznar está liberalizándolo todo, deberían denunciar el monopolio que existe en Murcia con la puñetera energía solar, tanta que nos sobra por todos lados.

El precio medio de la vivienda nueva subió un 6,3% en el primer semestre

La Región se sitúa dos décimas por debajo del incremento medio a nivel nacional

FP • MURCIA

El precio medio de la vivienda nueva en la Región de Murcia subió un 6,3% durante los seis primeros meses del año, dos décimas por debajo de la media nacional, que fue del 6,5%. De esta forma, el metro cuadrado construido se situó en la Región de Mur-

cia en 139.100 pesetas, según la Sociedad de Tasación. En el conjunto del país, la subida es un punto y medio porcentual más alta que la previsión a avanzada por el ministerio a finales de 1999, que apostaba por una ralentización de la subida de precios en torno al 5% para todo el año 2000.

Murcia es una de las 22

donde el metro cuadrado

llega a 150.000 pesetas

capitales de provincia

en vivienda nueva no

El incremento registrado en estos seis primeros meses del año, tanto en Murcia como en el conjunto de España, es casi dos puntos superior al aumento del 4,7% que registró la vivienda en el segundo semestre de 1999, según la Sociedad de Tasación, empresa privada dedicada a esa actividad.

Por contra, la subida calculada por dicha empresa para el primer semestre del año es casi la mitad que la ofrecida en la estadística oficial del Ministerio para el primer trimestre de 1999, del 13,5%, y de las previsiones de aumentos de hasta el 14% pronosticadas por otras empresas de tasación.

Diez comunidades autónomas registraron aumentos de precios por encima de la media nacional. Canarias, Asturias y el País Vasco contabilizaron los mayores incrementos, mientras que Galicia, Extremadura y Cantabria se apuntaron las subidas más moderadas, aunque en ningún caso se situaron

por debajo del 2%. Las capitales de provincia con precios más altos siguen siendo San Sebastián, donde el metro cuadrado construido se cotiza a 324.500 pesetas; seguida de Barcelona (320.000 pesetas) y Madrid (296.400 pesetas).

Por debajo de la subida media nacional, se encuentran Murcia, donde las viviendas subieron un 6,3%, y el precio del metro alcanzó las 139.100 pesetas; seguida

de Castilla-La Mancha, con un 4,9% (128.400 pesetas); Valencia, con un 4,7% (142.300 pesetas); Madrid, con un 4,5% (296.400 pesetas); Cantabria, con un 4,1% (186.400 pesetas), y Extremadura, con un 2,5% (108.300 pesetas). Al margen de los incrementos registrados, las capitales de provincia con precios

más altos siguen siendo San Sebastián, donde el metro cuadrado construido se cotiza a 324.500 pesetas; seguida de Barcelona (320.000 pesetas) y Madrid (296.400 pesetas). Según los datos de la Sociedad de Tasación,

en 22 capitales de provincia el precio medio de la vivienda no superó las 150.000 pesetas, lo que equivale a un coste de adquisición de unos 15

millones. Dentro de éstas se encuentran Murcia y casi todas las andaluzas, Huesca, Teruel, Avila, Soria, todas las castellano-manchegas y extremeñas, entre otras.

La empresa considera que el mercado inmobiliario afronta un cambio de tendencia porque se ha registrado una desaceleración de la demanda.



Primera promoción de Turismo de la Ucam

La primera promoción de diplomados en Turismo por la Universidad Católica de Murcia (Ucam) celebró ayer su acto de graduación. Junto a ellos y las autoridades académicas acudieron el consejero del sector, Juan Antonio Megías, y el de Obras Públicas, José Pablo Ruiz Abellán, anterior responsable de turismo, que fue nombrado padrino de la promoción./



PISCINA CLIMATIZADA

Abierto plazo de inscripción temporada 2000/1 para abonados y no abonados

HORARIO DE OFICINA DE LUNES A VIERNES DE 11'00 A 14'00 Y DE 18'00 A 20'00 HORAS

Información: Oficina Club Olimpic. Senda de Granada, 166
Teléfonos: 968 83 15 94 / 968 83 22 02
Teléfono Piscina Cubierta: 968 30 62 85

ULTIMOS ABONOS SIN CUOTA DE ENTRADA



<u>AYUNTAMIENTO DE MURCIA</u>

TRASLADO PROVISIONAL

Desde el día 1 de julio y hasta el 30 de septiembre y con motivo de las obras de acondicionamiento de los Servicios de Salud sitos en Plaza Preciosa, se informa que el **Servicio de Vacunas** y la **Unidad de Salud Bucodental** se trasladan provisionalmente a la Plaza Beato Andrés Hibernón (Plaza de Abastos de Saavedra Fajardo), 2ª planta.

Perdonen las molestias

PARA ANUNCIOS EN **La verdad**

6 902 1999 00

TRANSFRUTAS, S.A.

En la Junta General Extraordinaria y Universal de la Sociedad celebrada en el domicilio social, de fecha 30 de diciembre de 1999, se acordó entre otros, reducir el capital social para amortizar las acciones n.º 51 a 60. 141 a 160, 181 a 200, 6.101 a 9.050, 1 a 50 y 201 a 3.150, todas ellas inclusive, por valor de 30.000.000 de pesetas, con cargo a las reservas libres de la sociedad, quedando en consecuencia, el capital social en la cuantía de 30.000.000 de pesetas, y fijándose el plazo de ejecución de la reducción en el máximo de un año desde la adopción del acuerdo.

El Administrador